

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложеном оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі днівників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 3.40 на пів року „ 1.20 на чверть року „ —.60 місячно . . „ —.20 Поодинокое число 1 кр

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року „ 2.70 на чверть року „ 1.35 місячно . . „ —.45 Поодинокое число 3 кр.

З Ради державної

14. засідане Палати послів з дня 11 мая 1897.

На початку засідання відповідав президент міністрів на інтерпеляцію пос. Мальфатт'го в справі ексцесів підчас виборів до Ради державної на Побережжю. Президент міністрів признав, що зневажувано людей, котрих підозрівано, що будуть голосувати на італійського кандидата; сказав, що до непокоїв причинила ся багато неоправдана поголоска, що Славяни утратять всі свої права, скоро перепадуть їх кандидати. Жандармерія не могла дати ради і ще в час завязано войско та арештовано ексцедентів. — На інтерпеляцію пос. Спінчича відповів президент міністрів, що в Каподістрія прийшло до непокоїв головно ддятого, що з нагоди асентерунку багато повобранців поприбирали ся в славянську трікольору і тим визвали Італійців. Підчас тих розрухів не зранено нікого.

Справа запомогі для селян.

З порядку дневного приступлено до дискусії над цсарским розпорядженем в справі запомогі для селян, потерпілих від нещастя елементарних. — Пос. Пешке (німецький поступовець) доказував, що із давніших запомог дістала ся лиш мала часть селянам в Чехії. Тепершню запомогі треба би для того підвишити. — Пос. Розер (німецький поступовець) розбирав причини прикрого положення селян і при тім сказав, що гр. Бадені не мав часу подумати о селянстві, бо займав ся розпорядженнями язиковими. Плоди пильности заміняють

ся на оружжя; жадане, щоби в часі жнив давано урльони, не можна досягнути. (Президент переривав бесідникови кілька разів его бесіду; настає суперечка, до котрої мішають ся і другі послы, аж наконець відбирає президент Розерви голосе. Тоді Розер відкликав ся до цілої Палати, а та ухвалила, щоби він говорив. Розер подякував Палаті за ту ухвалу і зазначив, що він вже 31 послом, але перший раз стало ся ему таке, щоби ему голосе відобрано, і наконець закінчив свою бесіду).

Пос. Гвівош поставив внесенне, щоби се предложене передати комісії з 48 членів. — Пос. Зоре (Хорват) поставив внесенне на закненне дискусії. — Пос. Функе (німецький поступовець) поставив внесенне, щоби над внесенем о закненню дискусії голосувати поіменно. Се внесенне відкинено і вибрано генеральних бесідників. — Пос. Гінтер (німецький поступовець) доказував, що запомога єсть за мала і жалував ся на поступоване властей при відписуваню податків. Одній громаді відписано 3 зр. 71 кр.; громада готова подарувати ту суму правительству. — Пос. Дик (Молодочех) сказав, що поміч прийшла за пізно, визначена запомога єсть за мала, а доходжене шкоди і розділ гроший єсть хибний. — По сім ухвалено передати предложене комісії з 48 членів.

Фахові стоваришеня господарскі.

Наступило перше читане правительственного проекту о заснованю фахових стоваришень господарских.

Пос. Удржалъ (Молодочех) сказав насамперед, що яко Славянин і Чех мусить сказати кілька слів на оскорбу, якої тут допустив ся один член Палати. Лиш чоловік несповна розуму, або глибоко маловартний може гово-

рити о маловартности народів. Розумні люди розрізняють лиш старшу або молодшу культуру. Відтак заявив бесідник в імени своїм і своєї партії, що взагалі єсть за предложенем, але яко автономісти хотять, щоби в предложеню були узгляднені відносини поодиноких країв.

Пос. Релінг (німецький поступовець) заявив, що его партія мимо опозції буде виступати за сям внесенем. — Пос. Ресель (соціал-демократ) заявив також, що его партія мимо того, що проєктовані стоваришеня мають бути примусові, буде обставати за їх переведенем. По сім настала довша суперечка межі соціалістами а другими послами і остаточно ухвалено передати проєкт комісії рільничій з 48 членів.

Земліниця Львів-Белзець.

При першій читаню правительственного предложеня в справі удержавнення земліниці Львів-Белзець заявив пос. Гофман-Велсгоф, що его партія буде старати ся всіма силами недопустити, щоби сей закон був ухвалений і ддятого поставив внесенне, щоби ся справу усунути з порядку дневного. Внесенне то відкинено. По промовах ще кількох бесідників ухвалено на внесенне пос. Бляжека (Молодочеха) передати внесенне комісії земліничій з 48 членів.

На тім закінчено засідане. Пос. Тірк зажадав ще, щоби на порядок дневний слідуючого засідання поставити розпорядження язикові, але внесенне се відкинено.

24)

ГОРБАТИЙ.

(З польского — повість Юсифа Коржемьовского).

(Дальше).

Маріян стояв довго на місци. Аж по кількох хвилях одів ся в легкий плащ, загасив свічку і положив ся. Але ні він ні Гнатко не заспали. Маріян чув, що Гнатко перевертає ся на постелі і дармо поправляє подушку: чув добре й Гнатко, що его приятель може годину по тім, як розстали ся оба, вийшов на ганок і вже звідтам не вернув. То утвердило его в тім підозріню, що Маріян мусить любити Уршулю, що та чудова дівчина, яку через два роки заедно бачив, котру учив єсть его скарбом, его идеалом, мусить бути душею і его життя і таланту. Отже відсував як міг єй образ від своєї гадки, але чим упірнійше старав ся займитись чим иншим, заки прийде сон, тим ближше гляділи на него ті темні і хороші очи, тим виразнійше звучали в его ушах слова: „дякую вам, ніколи того не забуду!“, тим чарівнійше рисував ся в его памяти березовий лісок і розвалена хатка і та хвиля, коли вже відходячи оглянув ся за нею і побачив єй хорошу головку ще обернену за собою. Уже дніло, коли бідний Гнатко утомлений тою боротьбою заснав, бачучи і у сні то все, чим его голова була так сильно набита.

Тимчасом Маріян сидів серед цвітів, що покріплені свіжістю ночі і росю ще більше пахли. Переносив ся гадкою в минулі хвилі, хлядів на тиху громаду будиноків, що рисували ся під его ногами в півсвітлі ясної ночі, вглядав ся в широку ленту недалекої Висли, що мимо ночі блискала нераз заблудившим не знати звідки світлом. Сягаючи щораз дальше і дальше проникав зором півночі, що заляпала цілий овид, вступав в країну епомені і глядав тих хвиля щасливих, котрі самі одні лишають ся з минулого життя, щоби ними освітити темноту своєї будучої дороги. Серце его боліло, сам не знав чому; сльози десь колісь закрутили ся в оці і на тій непевній дорозі, котра лежала перед ним в якійсь паморозі, бачив снуючі ся стату: то матери, що гляділа на него з жалем, то батька, що благословив его, то мачохи як ему грозила, то Уршулі, що раз усміхала ся до него, то знов відвернена гляділа за Гнатком, котрий приглядав ся їй з зачудованем і з почеснію. Все то пересувало ся безладно через его голову; дійстність мішала ся з привидами, як у сні, котрим не править воля чоловіка, котрий хоч хвилю триває, а здаєть ся перетягаєсь не знати як довго і до часу пробудження не знати чому томить і чарує. В такім настрою, з котрого дармо хотів вирвати ся, пересидів паш герой аж до часу, коли сонце, що встало зза лісів, простягнених на правім березі Висли, озолотило небо, надало всім предметам краску

і дійстну їх подобу, обудило людске жите до свіжого і діяльнійшого руху і піднесло ся понад овид і заясніло такою красою, що при тій величчї природи, при тій щоденній, а все пречудній появі, зникли з его серця всі привиди, що его мучили, а остала лише надія і довіре, що і ему щось припаде з божих дарів, від котрих не виключений ні один листок ні один хробачок. Покріплений тою гадкою, свіжістю поранку і тихою молитвою, що відмовив в своїм серці, поглянув здоровійшим оком на себе і на все, що его окружало, а коли то успокоєне вступило до его душі, почув, що сон почав тяжити его повікам і мимохіть замикав їх. Встав і вийшов до комнати та обтуливши ся плащем смачно заснув.

XV.

Коли пробудив ся коло девятої години, Гнатка вже не було. Чи ддя оминення розмови, чи може не хотів переривати приятелеви сну, вийшов тихо з комнати і пішов до дому. Та немов утеча була дуже прикра горбатуому. Він підозрівав, що Гнатко може бояв ся поглянути ему за дню в очи, щоби не зрадити ся з вражіння, яке мусіла на нім зробити краса Уршулі, та щоби не толкувати ся з задуми, в якій его Маріян застав. Але пересвідчене, що серце і душа Гнатка сто разів краснійші від его тіла, що его приятель тверда як скала і стверджена так довгим часом, який оба пережили, побороли повстаюче погане чувство за-

Наші селяни за морем.

В американській Свободі читаємо дуже інтересні замітки діяльного гр. кат. священника о. Н. Дмитрова з його подорожі по Канаді. Тому, що в нас тепер панує еміграційна горячка і то як раз до Канади, то для нас буде цікаво знати, як наші селяни поведуться за морем. З того ми можемо також для наших краєвих відносин багато навчитися.

До Winnipeg — пише о. Дмитрів — приїхав я 5 цвітня с. р. Подорож з Buffalo, N. Y. до Winnipeg нічим не замінна, отже годі про нею і згадувати. Іде ся дві доби, от і все. На двірці залізничній в Winnipeg побачив а намі два сердяки, привитався з людьми тай довідав ся, що они з під Бродів з села Берлина. Один з них навіть передплатив „Свободу“. Таки зараз з'явив ся п. К. Генік і спровадив мене до Immigration House.

Ту я побачив такий стан. Від послідних виборів наступили зміни з правительстві, отже партія, котра дістала ся до керми, поробила свої порядки. Всюди по урядах повсаджувала своїх людей, а давних урядників поусувала. Така зміна консеквентно наступила і в справах імміграційних. Новий персонал урядничий з дуже енергічним шефом на чолі провадить справи імміграційні порядно. В персоналі урядничім суть люди, котрі говорять всякими язиками. Суть ту урядник Швед, Француз, Німець і наш Русин п. Генік. Всякі справи полагоджують ся сумлінно з блискавичною скоростію і бюрократичним педантизмом. Сам будинок виглядає дуже чистенько і як на імміграційний дім, особливо для наших людей, зовсім вигідний. Люди дістають даром чисте, вигідне і здорове помешканє, кухню вспільну до ужитку і опал.

Я застав ту наших кільканайцять родин в головній часті з Борщівського повіту, котрі лише встид приносять нашій нації. Сидять уже декотрі по кілька навіть місяців. Водягах краєвих, з волосем довгим, брудні, нужденні. Ані суди Боже намовити їх, щоби поперебирали ся. Кажуть, що віру свою загублять, а одна жінка загрозила своєму чоловікови, що втопить ся, або повісить ся, коли він посьміє собі волосє обстричи. — На наших людей дивлять ся Канадійці гірше, як на Індійців, бо Індійці ту виглядно культурний нарід. Они мають свою газету і письмо съвяте на своїй мові. Один урядник радив мені зовсім на серію, щоби кількох наших людей вислати на науку до Індійців.

внети, яке могло затроїти всяке щастє і захитати найсильнішу віру в честність і совістність.

До тої побіди причинила ся поява служниці від пані Більковскої. Та честна жінчина, хоч мала ту хибу, що заєдно говорила, навіть до горшків і тарелів, коли їх помивала, несла видко добру новину, бо вбігла задихана і з веселою усмішкою до комнати. Сталось то як раз тоді, коли Маріяна, що вже одів ся і ждав нетерпеливо на відповідну годину, аби піти на Новомістку улицу, добув тої образ з ангелом приказуючим утечу до Єгипту, котрий ми вже описали, а котрий ще доси не був цілком викінчений. Він уставив его на підставці, сів напротив него на кріслі і уважно єму приглядав ся.

Сузанна, так називала ся та служниця, побачивши Маріяну і порівнавши єго горб з тим, що єї вчера вечером так сильно здивував, відозвалась :

— Ого, а видите, що я трафила! І вже-ж що тут а не деінде і панич, той саміський, що був у нас вчера вечером, як я прибігла з аптеки з тими ліками. Я зараз сказала нашій панні: не бійте ся, не бійте, вже я певне трафлю і найду того горбатого пана та й карточку єму віддам. Чи то такий далекий світ до ринку, або я тої каменіці не знаю? Ще панни на світї не було, як я вже сто разів перебігла ринок вздовж і вшир; бо-ж я уродила ся на Півній і там виховалась, а то-ж не сто миль від ринку і від тої наріжної каменіці.

— Дякую вам, що ви мене пізнали і не помилились — відповів Маріяна, діждавши ся остаточно кінця. — Кажете, що маєте карточку до мене? Давайте-ж скоро, а як має ся пані? Ліпше?

Прощу собі лише представити: приходить родина з Галичини. Чоловік, жінка і 8 дітей. По дорозі всі гроші видали. Агенти видерли послідній цент у чоловіка. Голі, босі, брудні, бідні, правдиві діди заїзджають до імміграційного дому. Заряд імміграційного дому лопить руки і не знає, що почати з тими нещасливими людьми. Добрі люди скидають ся по пару центів — має родина на якийсь час на прожиток. Дітиска лаять по сходах і занечищують все — таки ідуть з потребою на сходи, або під двері. Заряд в роспуці клене, проклинає і повідомляє правительствю, що з тими людьми годі що почати. Але правительствю не має на разі з другої якої сторони масової імміграції і терпить наших людей, яко *malum necessarium*. Яке повяте має правительствю о нас, вже з того можна собі представити.

Але вертаймо назад до нашої нещасливої родини. Вишукали вже чоловікови роботу. Він рубає дрова день в день і пересічно заробляє 50 цнт. Житє дуже танє. Він вимог не має ніяких, складає центи і живє собі після єго попятя зовсім по паньски. Засидів ся наш чоловік в місті, не працює тяжко, хлїб білий їсть як в добрім році в Галичині на Великдень, і сидить тай ані тямки собі не має про фарму. Таких людей наших у Winnipeg є велике число. Та спекуляція наших людей до нічого не здаєтє, бо і шкода змарнованого часу, як вже якийсь цент призбирало ся — бо вкінці таки майор міста (він є шефом бюро імміграційного) силоміць виженє людей на фарми, але тогди вже добрих дарових фарм не буде.

(Дальше буде)

Н О В И Н К И.

Львів дня 13-го мая 1897.

— **Іменованя.** П. Міністер рільництва іменував приватного лісного техника Йос. Кулачковського ад'юнктом лісової інспекції. — Ц. к. львівський виспий суд краєвий іменував авсультантами судовими практикантів: Володисл. Векера, Стан. Славіка, Мар. Шведа, Теод. Рожанковського, Теод. Бачинського, Мир. Кимаковича, Ем. Вал. Мар. Островського, Йос. Пара, Ад. Гулина, Теоф. Копицяньського, Теод. Порсесовича, Володим. Зарицького і Володисл. Ольховського.

— **Ц. к. краєва Рада шкільна** ухвалила між иншим на засіданю з дня 10 го мая с. р.: 1) Іменувати учителями в школах народних:

Макс. Корчовського старшим учителем і Мих. Салаха молодшим учителем 5-кл. школи в Ропчицах, Ів. Фаловича учителем в Угорниках, Фр. Щепанського управителем 2-кл. школи в Бучкові, о. Ів. Голду катихитом при 6-кл. школі мужескій в Коломиї; 2) затвердити в учительстві Фр. Топдеру учителя гімназії в Станиславові; 3) зорганізувати дві однокласові школи на передмістях Львівскім і Черлянськім в Городку від 1-го вересня 1898; 4) перемінити від 1-го вересня 1897 чотирокласові школи народні: мужеску і женьску в Городку на шестикласові; чотирокласову мішану в Бориславі на дві чотирокласові мужеску і женьску; 5) вилучити присілок Підєухе з округу шкільного в Спасі від 1-го січня 1897; 6) приймати до відомости сировозданя ц. к. інспекторів шкільних краєвих з люстрацій: школи реальної у Львові гімназії в Самборі і гімназії в Рашеві.

— **Град,** величини лісового орїха, упав в понеділок, в само полудне в Станиславові і охрестности та паробив в огородах і полях значні шкоди. В Станиславові вибив град багато шиб. — З інших сторін краю доносять також о градах, що упали дня 9 го с. м. і о великих шкодах від них.

— **Великі сніги** — як доносять з Горішної Австрії — упали вчера в охрестности міста Гмунден. Паробили они величезної шкоди по полях і огородах, де всі дерева стоять в цвітї. В горах лютила ся буря з снігом вже від кількох днів.

— **Пригода на залізничі.** Дня 7-го с. м. дістав ся під колеса поїзду робітник з тартаку Лїбіга, Микитин. Єго відкинуло в рів під залізничним насипом і там найдено єго на другий день пекливого.

— **З розпуки.** З Шарльоттенбурга в Німеччині доносять: На березі озера Шляхтензе найшов рибак Йордан два трупи утоплених жінок. Були они звязані з собою шнуром. Слідство виказало, що то трупи двох паннів, сестер Цогбавм. Одна з них мала 51 літ, друга 54. Мешкали разом з 80-літньою матірю в Шарльоттенбурзі, а по єї смерті, що недавно наступила, пошали в страшну розпуку. В листі пишуть, що по смерті матери не мають чого жити на світї.

— **Страйк мулярів і будівляних робітників** розпочав ся онюди в Чернівцях. Жадають они найменше 1 зр. 60 кр. денної платні і 2½ години відпочинку на полудне замість дотеперішного 1½-годинного. До змови не всі робітники приступили.

— **Крадіж.** В літі 1896 р. украв на шкоду австрійської пошти якийсь Антоніо Дзіронколї 26.810 зр. Крадежи допустив ся при помочи кіль-

— А Бог знає, прощу пана, чи дуже ліпше чи ні — відповіла Сузанна, віддаючи карточку, котру Маріяна став скоро читати. — Але правду кажучи, то мусить бути ліпше, коли пані встала нині з постели, оділа ся і тепер сидить в своїм кріслі. Я й зараз, прощу пана, взяла ся перестелювати їй постіль, бо то три дні пані не могла й рушитись і не можна було стелити; а тепер і пішви нові наділа і біленьке простирало поклала і матеріял так вибила, що рівенько як на столі. То мусить бути єї ліпше з недоугою, коли то все дало ся зробити, а було й тільки часу, що і курку вспіла зарізати і наставила для пані на росіл.

Сузанна була би ще більше подробиць з домашнього господарства розповіла Маріянови, бо він читав і не слухав єї цілком, коли-б наблизившись до крісла, на котрім сидів, не була побачила образа.

— Ісусе Христе! — крикнула приступючи до образа і складаючи руки. — Та-ж то наша паннунця, як жива. Боже, Боже! Як она дивить ся на того синка, аж хоче ся плакати. Ой, коби то їй Господь дав таку красну дитинку!

Маріяна наляканий тими словами і боячи ся, що говірлива баба оповіть все Уршулі, відозвав ся:

— Що вам такого! Привиділась вам подібність, чи що?

— Та де привиділась, бійте ся Бога паннучу — відповіла приглядаючись уважнійше. — Се-ж то само лице, ті брови, ті повіки, а ніс, а уста, як капля води. О дитині не говорю, бо єї не бачила, але она як жива, говоріть собі що хочете.

— От, плетете самі не знаєте що — від-

повів Маріяна, справді невдоволений з тої пригоди, що могла єго вразити і видати тайну єго серця. — Тому образова вже яких пятьдесят літ; звідкиж міг би малюар бачити вашу панну, щоби єї подібну намалював.

Сузанна похитала головою, а відтак сказала недовіряючи:

— Пятьдесят літ — дивіть, дивіть, як то могло стати ся? Правда, що й не так одіта як тепер ходять — ну, вже чи пятьдесят, чи не пятьдесят, бо я там того не знаю, але як погляну на ню, то Вігми здаєть ся мені, що піднесе голову, подивить ся на мене такими красними очима, що чоловіка за серце хапають і скаже: Сузанно, приладьте для дитини купіль!

Маріяна відвернув ся і усміхнув ся з такої бесіди та добувши рубля подав єї Сузанні і сказав:

— Дякую вам за добру новину. Ідїть тепер до дому і скажіть панні, що зараз прийду, а тут маєте на пиво за труд. А як не скажете панні нічого о тім, що ви тут у мене бачили, а найбільше о тій подібности, що вам привиділа ся, то дістанете ще більше. Розумієте?

— Розумію, але не все — відповіла Сузанна споглядаючи на рубля і недовіряючи власним очам.

— Видите — сказав Маріяна — панна могла би розгнівати ся, она така молода і така красна.

— О, що красна, то красна — перебила Сузанна.

— Отже бачите — говорив Маріяна дальше — певне розгніває ся на вас, коли прирівнаєте єї до мальованої жінки, вже не молоді, а до того з дитиною.

кох фальшованих переказів, виставлених в Триденті а адресованих до різних інституцій банкових у Відні, Триєсті і Боцен. До тих інституцій з олопував ся обманець листовно по гроші і ему видавали їх не підозріваючи нічого. Справа виїшла на яву при контролі гридентийської пошти. Суд окружний в Боцен визначує нагороду 1.000 зр. а. в. для того, хто допоміг би до викриття обманця.

— **Обовязкова оборона огнева.** Виділ краєвий видав розпоряджене, силою котрого мають виділи рад повітових заводити в селянських громадах свого повіта обовязкову оборону огневу. Кождий мужчина віку від 18 до 42 лт, осілий в громаді, о скілько не в казікою, належить до обовязкової оборони огневої і повинен в місяцях: маю, червни, липни, серпни і версени в першу неділю кождого місяця, а на случай непогоди в одну з слідуєчих, по вечірні ставити ся в уряді громадскім, щоби відбувати виправи в службі оборони огневої, а крім того має явити ся безпроволочно в часі пожеари. Вільними від того обовязку є військові всіх степенів, позістаючи в чинній службі, дальше священники і духовні всіх обрядів а також ті, що будуть увільнені від того обовязку начальником громади. Хто ухилить ся від повисших обовязків, а достаточо не оправдає ся перед начальником громади, або хто в службі, як також в часі ратуєчку підчас пожежі не послухав зверхника, потернить кару, яку присуджує зверхність громадска. Оборона ділит ся на два відділи: 1) відділ ратуєчковий, до ратованя людей, майна і розриваня загроженых будинків; 2) відділ водний до служби при сикавці і достави води. Догляд над виконуванем обовязків оборони огневої належить до зверхности громадскої, а налір над справованем обовязку з сторони зверхности громадскої і контролю організації огневої належить до виділу ради повітової. Если отже виділи рад повітових приципляють виконаня того розпорядженя, то в короткім часі селські громади нашого краю будуть мати обовязкові сторожі огневі.

— **До чого доводять темнота.** За шістку можна в Чернівцях дуже легко дізнати ся, що а чоловіком стане ся. Іде ся до ворожки або до плаєтника і ті з карт або з фасолі виворожать, яке ему щастє судило ся, що его вороги заміряють, чи дістане гроші в короткім часі, чи віддасть ся, чи буде чоловік вірний і т. д. Шістка не велика страта, а довідати ся різних цікавих і загадочних річий кортить дуже. Так може думала собі і Анна Гандзюк з села Торезкого коло Товстого в Галичині, що прийшла аж до Чернівців до ворожки. Тут — як пише черновецька „Буковина“ — зайшла она до пані Марії Мізер, слі-

пої на одно око вихрещеної жидівки, що мешкає при улици Кучурмарє. Мізерова не-аби яка пані, єї чоловік поважний панок собі з бокобородами, є відай якимсь низшим урядником в магістраті а она має незлий заробок з карт. В неділю іде фякром до уніятскої церкви в такім широкім капелюсі як решето і щоби показати ся перед простим народом, силє риньскими на тапу, а всі жебраки з під церкви збігають ся до неї як до якої добродійки — так уже знають єї щедрю руку. Тота одноока вихрестка брала від Анни тільки по 20 кр. за карти, і казала їй ставити на льотерію, даючи їй, „добрі нумера“. Анна виставила 7 зр., але не виграла ані разу. Тоді казала їй сліпоока ворожка для приверненя щастя через 18 днів їсти не солєне, а коли і то не помагало мимо того, що Анна обходила ся майже три тижні без соли, казала їй припровадити свого чоловіка, „щоби ворожка на него подивила ся“. Чоловік Анни має слабість сьв. Валєнтово, падачку таку, що як его хопить, то він тижнями мусить лежати. Але Анна витягнула его таки аж до Чернівців і тут він захорував нагле. Побачила Мізерова, що не буде кому ушмігнути ся за дурною жінкою, бо чоловік слабосильний, та давай намавляти єї, щоби продала кавалок ґрунту і за ті гроші „купила собі щастє“. Щастє мало коштувати 50 зр., бо Мізерова оповідала, що мусить їхати за ним аж у гори до одного гуцула, котрий має таку силу, що кождому „привєрне“ его щастє. Анна зачала торгувати ся за щастє і виторгувала за 30 зр. Продала дома ґрядчину і принесла ворожці 15 зр., а другу половину обіцяла дати „як буде познака“. Але познаки не було і Анна знов дурно тратила ся на дорогу до Чернівців. Перед кількома днями прийшла Анна вже 24-ий раз до Чернівців до ворожки і стала жадати від неї або звороту гроший, або обіцяного щастя. Пані Мізерова замкнула ся в сальоні, а своему папу мужови поручила оставшу в почекальни Анну „замалювати в морду“, щоби не їхала ся паньству в очи. Пан Мізер виконав припоручене з такою точністю, що Анна з плачем вибігла на улицю а там заняла ся нею добрі люди. Так то дурнів вєсоди бють!

— **З купелевого заведеня Рабки,** коло Нового Торгу в західній Галичині пишуть нам: То заведєне єсть одною з найбільше відвідуваных місцевостий купелевих в нашім краю, особливо від часу, як купив его на власність др. Казимир Кадєн. Коли возьме ся на увагу, що жерела в Рабці солоно-йодо-бромові, з огляду на їх хемічний склад, стоять на першім місці в Галичині, а на третім між мінеральними жерелами в Європі, та коли додамо до того знамениті комунікаційні уменшеня, то треба надіяти ся, що заведєне знач-

но і скоро розвине ся. Лікарем заведеня єсть др. Мечислав Глуховский, чоловік звістний з свого фахового знаня і совістности. Др. Глуховский удержує в Рабці пенсіонат для дітей і дівчат, а заряджує пенсіонатом п. Глуховска, жена лікаря. Для родичів, що не можуть самі виїхати з недужою дитиною, є такий пансіонат дійстним добродійством. Минувшого року перебувало в Рабці на купелях і кільканацять осіб Русинів, переважно священників.

— **Помер** в Томску на Сибірі Готфрід Оссовский, звістний сельський археолог і геолог, член краківської академії наук, висланий на Сябір для наукових розслівдів.

— **Літографія Інститута Ставропигійского** під зарядом І. Стефаньского у Львові ул. Бляхарска ч. 9, виготовлює візитові білєти, а то: 100 штук по ціні 1 зр., з поштовою пересилкою 1 зр. 10 кр. — і всякі літографічні роботи по дуже умірєнній ціні.

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 13 мая. Приїхав тут вчєра Найдєст. Архієки. Франц Фердинанд і пополудни предстєвив ся Є. Вєл. Цісарєви.

Будапєшт 13 мая. Банфі відповідаючи на інтерпєляцію Апоніого в справі турецько-грецької війни і гостини Є. Вєл. Цісаря в Петєрбурзі заявив, що всі ознаки промавляють за тим, що настане незадовго мир і буде задержаний status quo на Балкані а Крєтє буде надана автономія під верховною властію султана. Відносини Авєстро-Угорщини до єї союзників не змінили ся. Тридержавний союз не належить до коротко живючих, але запустив корієне в серцях союзних народів незмінну основу авєстро-угорської політики заграничної. Росія заявила також, що не має самолюбивих цілий на Вєході лиш удедержанє порядку, безпечности і status quo. Отже межє Авєстро-Угорщиною а Росією єсть у вєхідній політиці однакова ціль, повна згода, а гостина Є. Вєл. Цісаря в Петєрбурзі ще скріпила єї.

Атинн 13 мая. Вільша часть газет похваляє рішенє правитєльства в справі відклику до посередництва держав.

Атинн 13 мая. В Анаєліца в Македоніє мала вибухнути ворохобня; 2000 Македонців по уступленю войска турецького напало на музулманів.

Арта 13 мая. Коло Філіпїядєс прийшло до битви межє Греками а Турками. Турки уступили ся аж до Кєнопульо. Греки обєадили гори коло Імарєт. Заняте Греками Вальхєрни єсть певнє.

— **Книгарня наукового тов. Ім. Шевченка** у Львові, улиця Академічна ч. 8. продає слідуєчі книжки: Вас. Чайчєнко. Під хмарним небом, поезії часть I, 1 зр., Книга казок, поезії часть II, 60 кр., Твори прозаїчні ч. I. 80 кр., ч. II. кр., ч. III. 80 кр. — Записки Товариства імени Шевченка ч. I, II, III, IV. по 1 зр. — Тарас Шевчєнко. „Кобзар“ 2 томи 4-50 зр., з пересилкою 5 зр. — Павло Граб. Збірник поезий ч. I. 20 кр., 3 чужого поля. Перєклади 20 кр. — Іван Сурик. Твори, з московського 10 кр. — Олєкс. Колєсса. Шевчєнко і Міцкєвич і зр. — Герінг-Герасимович. Що то є господарність 30 кр. — Шевчєнко з бандурою над Дніпром 25 кр. — Осип Маковєй: Поезії ч. I. 20 кр. — Михайло Старицький. В темряві драма 20 кр. — Юлій Верне. Подорож довкола землі 50 кр. — Молитвенник народний (фонетичний) 15 кр. — Марко Кропивницький. Титє ривна, драма 20 кр. — Василь Шурат. Замітки до Чернця Шевчєнка 10 кр., Черчєра рєспублика на Афоні 10 кр., Пієня про Рєлїяда 50 кр. — Школичєнко, Міжє народ, повість, 20 кр. — Митро Олєлькович. Писаня українськє 10 кр. — Василь Кулик, Писання 10 кр.

За редакцію відповідає: Адам Крєховєцький.

— А, правда, правда — відповіла надумуючись Сузанна — добре кажете. Розгнівалась би певнє за ту дитину, бо она як яка сьвята і не погыєне ніколи на мужчину. Не бійте ся, паньчу, вже буду мовчати.

— **Памятайте-ж:** — сказав Маріян.

— Не забуду, не забуду. А сказати лишє, що ви зараз прийдете, а то, що мені здавало ся на образі, то не правда, бо він вже має п'ятьдєсят лїт.

— Скажіть лишє то, що я зараз прийду — відповів Маріян — а о образі нічого не говоріть.

— Най буде і так — сказала Сузанна і поцілувавши Маріяна в руку пішла.

Виправивши в той спєсєб балакливу служницю, перечитав ще раз карточку від Уршулі. Она писала: „Бабуси о много ліпше. Зажыла лишє раз ліку і спала спокійно до рана. Той сон так єї покріпив, що могла вєтати в ліжка, одіти ся і сієсти в своїм крієслі. Я оповіла їй о мойй вчєрашній пригоді і о такій милій для мене стрічи. О вас оповідала я бабуси богато, дуже богато. Бабуся дуже рада вас пізнати і подякувати за мене, для котрої мали ви давнійше тільки доброты і прихильности, а й тепєр як би не ви, то справді не знаю, що було би зі мною стало ся. Приходіть-жє, щоби ми обі могли вам подякувати, бо кількож то вже я вам винна, а чим можете ви ще стати для мене в будучности!“

Очи Маріяна блиєли надією і щастєм, коли читав ті послїдні слова. Забув о тій томячій ночі, котру перевів без сну, забув о своїм підозріню против Гнатка. Вєступив знов в свободну країну мрій, так милу для кождої поєтичної душі і блукаючи гадкою по раю осьві-

ченім блєском чародійної улуди, взяв капелюх і пішов на Новоміску улицю.

Хоч внучка упередила бабусю, що Маріян горбатий, має дуже довгі руки і ноги, костєте лице і вузке чолю, покритє шерстким волосєм, то однако перше вражєне було прикрє; не могла того укрити і усмїх вдячности, яким хотіла его стрінути, зник на хвилину з єї уст. Але коли горбатий сів, почав говорити і оживлений привітливим і сердєчним прийєтем Уршулі поглянув раз і другий в очи пані Бєльковєкєй, приєквала старушка скоро до его вигляду і єї лице красив знов той усмїх радости, який нерєз бачимо на устах старших людей, і який так всім подобає ся. Маріян тим милійше приєглядав ся їй, що ціла єї стать і вєсь що єї тоді окружало, складало ся на один хороший образок. Она все була чиста і старанна в своїй одєжє; нині подужавши з грозячої їй довготрєвалої слабости, убрала ся ще стараннійше, а до того тим радше, що мала приймити гостя так милого єї внучці. Мала чорний кафтаник з вилєжєним білим ковніром, на голові сьвіжий чипок перевязаний синьою хусточкою. При крієслі, на котрім сиділа, опираючи ноги на стільчику, був округлий столик, на яким стояла ще флящинка з ліками, горнятко, лїжочка і великий молитвенник. Сьвітло з вієна падало на єї гарнє лице і осьвічувало его, а при крієслі стояла оперта о поручє Уршуля і прислухувала ся з вдоволенєм розмові, що ставала чим раз більше оживленою і показувала ясно, що старушка в серци Маріяна, а він знов в єї очах робив великі поступи.

(Дальше буде.)

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові
улиця Кароля Людвика число 9, приймає
абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перешливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На зажаданє висилає ся каталогі.

Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки, рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше найбільший фабричний склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.